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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1.ACTA DE PLE 
Expedient.-  6/2007 
Tema.- Ple extraordinari de 19 de juliol de 2007, d’organització 
municipal. 

ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT 
DE TORDERA DE 19 DE JULIOL DE 2007, D’ORGANITZACIÓ 

MUNICIPAL. 

Hora de començament: les 19.00 hores del dia 19 de juliol de 2007. 
Hora d'acabament: les 20.25 hores del dia 19 de juliol de 2007. 
Lloc de reunió: Auditori del Teatre Ateneu Clavé. 
RELACIÓ D’ASSISTENTS: 
Sr. Joan Carles Garcia i Cañizares, alcalde-president-CiU. 
Sr. Jordi Camó i Pons, 1r. tinent d’alcalde  i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i Recursos 
Humans-CiU. 
Sr.  Josep Llorens i Muñoz, 2n. tinent d’alcalde,  adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de  Participació Ciutadana i Cultura-CiU. 
Sra. M. Àngels Cayró i Pujol, 3a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes- CiU. 
Sra. Rosa M. Salarichs i Barrera, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme-CiU. 
Sr. Marc Unió i Puig, 5è. tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut i 
Tecnologies de la Informació-CiU. 
Sra. Sílvia Català i Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat-CiU. 
Sr. Carles Aulet i Salvador, regidor delegat de Manteniment i Servies 
Públics, Medi Ambient i Pagesia-CiU. 
Sr. Rafel Matas i Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública, 
Mercat i Fires-CiU. 
Sr. Josep Joan Romaguera i  Ferrer.-  PSC-PM. 
Sra. Ester Agell i Mas.- PSC-PM. 
Sr. David Grimal i Verdura.- PSC-PM. 
Sra. Montserrat de Diego i Mitjans.-  PSC-PM. 
Sra. Sílvia Verano i Gil.-  PSC-PM. 
Sr. Josep Alsina i Romaguera.- M.A.p.T. 
Sr. Bernat Costas i Castilla.- ERC-AM. 
Sr. Lluís Xavier Viñuales i Solé, secretari-interí. 
Sr. Josep Martori i Jubany, interventor-acctal. 
MEMBRES QUE HAN EXCUSAT L’ABSÈNCIA 
Sr. Albert Turon i  Travesa.- M.A.p.T. 
 

TAULA DE CONTINGUT 
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APROVACIÓ DE L’ACTA  DE LA SESSIÓ ANTERIOR 

1.- Aprovació de l’esborrany de l’acta de 16 de juny de 2007, de 
sessió constitutiva del mandat 2007-2011. 
1.ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.1. ACTES DE PLE 
Expedient.- 5/2007 
Tema: Ple de 16 de juny de 2007, de sessió constitutiva del mandat 2007-
2011  

Alcalde: excusem la inassistència del regidor Albert Turon que per 
qüestions de feina, personals,  no ha pogut assistir a la sessió plenària. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Passem a l’odre del dia. El primer punt és l’aprovació de l’esborrany de 
l’acta de la sessió constitutiva de l’Ajuntament del dia 16 de juny de 2007. 
Hi ha alguna esmena, alguna correcció?... Per tant donaríem l’acta 
aprovada per unanimitat 
 
Després que l’alcalde declari oberta la reunió ningú no dedueix esmenes ni 
observacions a l’ acta del Ple de 16 de juny de 2007, de constitució de la 
nova corporació municipal i esdevé provada per assentiment, de 
conformitat amb l’establert per l’article 91 del RD 2568/86, de 28 de 
novembre. 

COMUNICACIONS  

Alcalde: passem al segon punt que és la  comunicació de les resolucions 
de l’Alcaldia en matèria de tinències d’Alcaldia, dedicacions parcials i 
nomenament de personal eventual amb caràcter transitori, delegacions de 
competències i constitució de la Junta de Govern Local. Són les 
resolucions de l’Alcaldia relatives al  Cartipàs municipal on es deleguen les 
competències, les tinències d’Alcaldia...,  ja han estat explicades pels 
mitjans de comunicació, per la qual cosa no allargaré el Ple explicant com 
estan repartides. Les dedicacions parcials i nomenament de personal 
estaven pendents del Ple d’avui, per tant, s’havia de perllongar allò que 
havíem mantingut durant el mandat passat. 
 
Quant a la Junta de Govern Local, els membres són els Tinents d’alcalde i 
la periodicitat es mantindrà quinzenal com era en el mandat anterior. 

2.- Comunicació de les resolucions de l’Alcaldia en matèria de 
tinències d’Alcaldia, dedicacions parcials i nomenament de 
personal eventual amb caràcter transitori, delegacions de 
competències i constitució de la Junta de Govern Local. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.6. CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT MANDAT 2007-2011 
En compliment  de l’establert  pel Reial Decret 2568/86, de 28 de 
novembre,  pel qual s’aprova  el Reglament d’organització, funcionament i 
règim jurídic de les entitats locals, es dóna compte al Ple de les resolucions 
de l’Alcaldia  de 19 de juny de 2007 en matèria de nomenament de tinents 
d’alcalde, dedicacions parcials de càrrecs electes i nomenament de 
personal eventual amb caràcter transitori (Decret 576/2007), de delegació 
de competències en els  tinents d’alcalde i regidors de l’equip de govern 
(Decret 577/2007) i de constitució de la Junta de Govern Local, delegacions 
a favor d’aquesta i designació dels seus membres (Decret 578/2007), el 
contingut extractat de les quals és el següent: 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

1.- Tinencies d’Alcaldia, dedicacions parcials de càrrecs electes i 
nomenament de personal eventual amb caràcter transitori. 
 
- Tinències d’Alcaldia: 
 
1r. tinent d’alcalde: Jordi Camó Pons 
2n. tinent d’alcalde: Josep Llorens Muñoz 
3a. tinent d’alcalde: M. Àngels Cayró Pujol 
4a. tinent d’alcalde: Rosa M.  Salarichs Barrera 
5è. tinent d’alcalde: Marc Unió Puig 
 
- Dedicacions parcials: 
 
Assignar al titular de l’Alcaldia i als tinents d’alcalde, Sra. M. Àngels Cayró 
Pujol i Sr. Josep Llorens Muñoz, el règim de dedicació parcial, amb les 
mateixes retribucions i adscripció al règim general de la Seguretat Social 
que tenien assignat fins ara, amb efectes des del dia 16 de juny de 2007. 
 
- Nomenament de personal eventual amb caràcter transitori: 
 
Nomenar amb caràcter transitori, des del dia 16 de juny de 2007 fins al dia 
en què tingui lloc el Ple que aprovi la creació de llocs de personal eventual 
pel que fa al seu nombre, característiques i retribucions, el personal 
eventual amb les funcions que s’indiquen:  
� Sr. Francesc Xavier Surinyach López, com a gerent municipal 

d’Urbanisme, Obres i Serveis. 
� Sr. Albert Sabater Ruscalleda, com a director-gerent de l’Ens Autònom 

Ràdio Tordera. 
� Sr. Joaquim Matas Lloreda, com a cap del Gabinet d’Alcaldia. 
� Sra. Elisabet Megias Pinós, com a cap de Premsa i Protocol. 
 
 
2.- Delegació de competències en els tinents d’alcalde i regidors de 
l’equip de govern. 
  
- Delegacions de competències: 
 
Sr. Jordi Camó Pons, regidor delegat d’Atenció Social i Serveis a la 
Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i Recursos Humans. 
Sr. Josep Llorens Muñoz, adjunt a l’Alcaldia i regidor delegat de 
Participació Ciutadana i Cultura. 
Sra. M. Àngels Cayró Pujol, regidora delegada d’Ensenyament i Festes. 
Sra. Rosa M. Salarichs Barrera, regidora delegada d’ Urbanisme. 
Sr. Marc Unió Puig, regidor delegat de Joventut i Tecnologies de la 
Informació. 
Sra. Sílvia  Català Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Sr. Carles Aulet Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia. 
Sr. Rafel Matas Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via Pública, 
Mercat i Fires. 
 
L’article 21.3. de la Llei 7/1985, de 2 d’abril,  reguladora de les bases de 
règim local, atorga a l’alcalde la facultat de delegar en els regidors l’exercici 
d’algunes de les seves atribucions, i aquest, al seu torn, delega en els 
regidors designats les següents: 

a) La presentació  davant del Ple de la política i les propostes d’acord 
corresponents a l’àmbit de la seva gestió. 

b) Les relacions amb els òrgans representatius de les administracions 
públiques, les institucions, les associacions i qualsevol altre tipus 
d’organització actuants en l`àmbit de la seva gestió. 

c) La supervisió dels expedients propis del seu àmbit, elevant 
propostes de resolució als òrgans competents, però sense tenir 
atribuïda la facultat de dictar actes administratius que afectin a 
tercers. 

d) El seguiment i l’avaluació política de les actuacions i els programes 
de l’Administració municipal en l’àmbit de la seva gestió, adreçant 
propostes a l’Alcaldia i a la Junta de Govern local. 

 
Efectuar, a més, una delegació especial de les funcions d’ordenació de 
pagaments de l’Ajuntament de Tordera i de l’Organisme Autònom de 
Serveis Comunitaris a favor de la regidora delegada d’Hisenda, Sílvia 
Català Mora, de conformitat amb l’art. 43.5 del RD 2568/86, de 28 de 
novembre. 
 
 
3.- Composició de la Junta de Govern Local, determinació de la seva 
periodicitat i delegació de competències: 
 
- Components de la Junta de Govern Local: 
 

� President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde. 
� Vocals: 

Jordi Camó Pons 
Josep Llorens Muñoz 
M. Àngels Cayró Pujol 
Rosa M. Salarichs Barrera 
Marc Unió Puig 

 
- Periodicitat: La Junta de Govern Local, celebrarà les seves sessions, 

amb periodicitat quinzenal, els dijous no festius, a les 20.00 hores, a les 
dependències municipals, prèvia convocatòria a l’efecte realitzada per 
l’Alcaldia, però es podrà alterar el dia de celebració quan coincideixi 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

amb els dies de Setmana Santa i Nadal o per altres circumstàncies que 
apreciï  l’Alcaldia. 

 
- Delegació de les següents atribucions de l’Alcaldia, entre les 

esmentades a l’article 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de 
les bases de règim local: 

a) La disposició de despeses, ordres de pagament i rendició de comptes 
dins els límits establerts legalment per a la competència de l'alcalde. 

b) L'exercici de les accions judicials i administratives i la defensa de 
l'Ajuntament en les matèries establerts legalment per a la competència 
de l'alcalde. 

c) Les contractacions i concessions de tot tipus quan llur import no superi 
el deu per cent dels recursos ordinaris del pressupost ni, en qualsevol 
cas, els 6.010.121,04 euros; incloses les de caràcter plurianual quan 
la seva durada no sigui superior a quatre anys, sempre que l'import 
acumulat de totes les seves anualitats no superi ni el percentatge 
indicat, referit als recursos ordinaris del pressupost del primer exercici, 
ni la quantia assenyalada. 

d) L'aprovació dels projectes d'obres i de serveis quan sigui competent 
per a la seva contractació i concessió i estiguin previstos al 
pressupost. 

e) L'adquisició de béns i drets quan el seu valor no superi el 10% dels 
recursos ordinaris del pressupost ni els 3.005.060,52 euros, i també 
l'alienació del patrimoni que no superi el percentatge ni la quantia 
indicats en el supòsits següents: 

- La de béns immobles, sempre que estigui prevista en el 
pressupost. 

- La de béns mobles, llevat dels declarats de valor històric o artístic 
l'alienació dels quals no es trobi prevista en el pressupost. 

 

TEMES ORDINARIS 

3.- Creació dels grups polítics municipals. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.6. CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT  MANDAT 2007-2011 

Alcalde: dit això, passaríem als temes ordinaris. El tercer punt de l’ordre 
del dia és la creació dels grups municipals. Bé, es tracta de la creació dels 
grups que existeixen. No tenim mesures de quantitat per crear grup 
municipal, un sol regidor el pot crear. Per tant, en principi, es crearien els 
grups que van tenir representació a l’Ajuntament, que són: Esquerra 
Republicana, el M.A.p.T., el Partit dels Socialistes i Convergència i Unió. 
Alguna intervenció en aquest punt? Quedaria aprovat per unanimitat del 
Plenari.  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORD 
Identificació de l’expedient:  
Aprovació de la creació dels grups polítics municipals. 
 
Fets: 
Després de la constitució del Consistori, s’ha notificat als regidors electes la 
possibilitat de constituir-se en grups municipals, havent-se comunicat les 
corresponents propostes d’adscripció i designació dels respectius 
portaveus. 
 
Fonaments de dret: 
Article 50 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril de text refós de la Llei  
municipal i de règim local de Catalunya, i article 23 i següents del Reial 
Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals sobre la 
constitució dels grups polítics  municipals. 
 
El Ple de la corporació, a proposta de l’Alcaldia-presidència, en exercici de 
les competències que té atribuïdes per les citades disposicions  i per 
unanimitat dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català 
Mora, Carles Aulet Salvador i Rafel Matas Ribas, de CiU; dels senyors 
Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, 
Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil,  del PSC-PM,  del senyor 
Josep Alsina Romaguera del M.A.p.T,  i del senyor Bernat Costas Castilla, 
d’ERC-AM, 

ACORDA: 
ÚNIC.- Aprovar la creació dels següents grups polítics municipals: 

Grup polític municipal de Convergència i Unió- CiU: integrat pels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons,  Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador  i Rafel Matas Ribas. 
Portaveu: Joan Carles Garcia Cañizares. 
Grup polític municipal del Partit dels Socialistes de Catalunya- PSC-
PM: integrat pels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas,  
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil. 
Portaveu: Josep Joan Romaguera Ferrer. 
Grup polític municipal del Moviment Alternatiu per Tordera- M.A.p.T: 
integrat pels senyors Josep Alsina Romaguera i Albert Turon Travesa. 
Portaveu: Josep Alsina Romaguera. 
Grup polític municipal d’Esquerra Republicana de Catalunya- ERC-
AM: integrat pel senyor Bernat Costas Castilla, que també actuarà com a 
portaveu. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

4.- Determinació de la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.6. CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT MANDAT 2007-2011 
Alcalde: passaríem al quart punt de l’ordre del dia que és la determinació 
de la periodicitat de les sessions ordinàries del Ple.  
 
Abans de passar a donar veu als grups municipals, dues qüestions: la 
primera és que vam adoptar el que es recomana pels ajuntaments d’entre 
10 i 20.000 habitants que són sessions plenàries cada dos mesos. Sé que 
és una qüestió que en altres ocasions s’ha posat damunt la taula, però des 
del govern hem entès que era suficient fer una sessió ordinària cada dos 
mesos, entre d’altres coses perquè convocar una sessió plenària necessita 
quinze dies i sovint no hi hauria temes per portar en aquests plens. Per 
tant, ens sembla que el Ple ordinari cada dos mesos és suficient i qualsevol 
altre tema que pugui ser urgent es pot convocar per urgència. 
 
La segona qüestió, crec que important, és que en el text de l’acord parla de 
l’últim dijous de cada dos mesos i a proposta del grup municipal dels 
Socialistes farem una proposta que hauríem de consensuar els grups 
municipals. Sembla que l’últim dijous és un dia complicat per algun regidor, 
entre d’altres coses perquè el que estem plantejant en aquest mandat és 
que es convoquin els plens com avui, a les set de la tarda, amb la voluntat 
que no s’allarguin fins a les tres de la matinada i, fins i tot, que la gent que 
pugui assistir com a públic no vingui aquestes hores intempestives. Per 
tant, proposem a les set de la tarda, però sembla que hi hauria algun 
inconvenient convocant-los dijous. Si us sembla, fem la proposta de 
convocar-los els  dilluns. Hem anat mirant com anava tot plegat i el dijous 
és un mal dia per algun regidor; el dimarts és un mal dia pels regidors que 
són membres del Consell Comarcal del Maresme perquè és el dia que es 
fan els plens i els consells d’alcaldes, el dimecres anava malament a 
alguns membres del grup de Convergència i Unió...  Per tant, suposem que 
el dilluns a les set de la tarda podria ser un bon dia. Si els sembla,  fixaríem 
aquesta data concretament.  
 
Dit això, Intervencions?, Esquerra Republicana? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: gràcies. Bona tarda, en primer lloc per 
manifestar que no hi ha cap inconvenient per part d’Esquerra Republicana 
per canviar dijous per dilluns, amb la qual cosa amb aquesta modificació 
estaríem d’acord,  i celebrar l’avançament dels plens a les set de la tarda 
també és una bona notícia, no només pels que en som membres de la 
mesa de plens, sinó també per a qualsevol persona que vulgui seguir els 
plens des de la mateixa sala o des de casa seva a través de Ràdio 
Tordera. En tot cas, saben bé que des de l’inici de la legislatura passada, 
des d’Esquerra Republicana vam sol·licitar que es realitzés  la celebració 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

dels plens ordinaris amb caràcter mensual, entenem que el volum d’acords 
que ha de prendre el ple permet perfectament tenir els plens de caràcter 
mensual i que, a més, saben vostès que la principal eina de treball dels 
grups municipals és el plenari i els plens ordinaris són plens amb una 
estructura ja prèviament fixada que permet el treball amb precs, amb 
preguntes, amb mocions... per tant, facilita molt la tasca dels grups 
municipals.  
 
És cert que per les converses que hem tingut aquests dies amb el grup de 
Convergència i Unió, amb el govern, hi ha la voluntat de tirar endavant el 
reglament orgànic municipal d’una vegada per totes, que és una de les 
reivindicacions que des d’Esquerra Republicana manifestàvem que calia 
per tal de dotar l’Ajuntament d’un bon funcionament;   i entenem que amb 
un reglament orgànic municipal aprovat,  en celebrar sessions ordinàries de 
caràcter mensual facilitaria molt, agilitaria molt més les pròpies sessions, ja 
que hi havia la temença en l’anterior mandat que mentre no tinguéssim el 
reglament orgànic municipal els plens es podrien allargar moltíssim. 
 
Amb la voluntat de tenir aprovat un reglament orgànic municipal aquest 
argument perdria el seu sentit, és a partir d’això que des d’Esquerra 
Republicana votarem en contra a aquest punt de l’ordre del dia. Entenem 
que els plens de l’Ajuntament de Tordera haurien de tenir caràcter 
mensual, tot i que com deia, no tenim cap inconvenient per canviar-los de 
dia i celebrem l’avançament d’hora. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Alsina pel M.A.p.T. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Bé, en primer lloc si fa 
quatre anys no estàvem d’acord en què els plens tinguessin caràcter 
bimensual, enguany tampoc hi estem d’acord. Per tant,  el que proposàvem 
era que els plenaris es fessin amb caràcter mensual. Ja es va dir en el seu 
dia que el grup de govern, en principi, no hi estava d’acord i no hi està 
d’acord perquè la proposta és la mateixa que la que tenia anteriorment. 
Amb el que es proposava de buscar un dia que pogués anar més bé a la 
gent que sembla que té problemes, doncs ara mateix no puc posar cap dia,  
perquè potser ens estem perjudicant. L’Albert, per exemple, té una feina 
que té horari a les tardes, acaba força tard i potser estic dient o donant 
conformitat al dilluns i el dilluns potser acaba a les nou del vespre.  
 
Jo, per exemple, a les set de la tarda encara treballo, però podria fer 
l’esforç de compaginar les agendes i anar al Plenari a les set de la tarda, no 
hi hauria inconvenient, però determinar un altre dia perquè pogués anar bé 
a altra gent. La veritat, sincerament, amb tota franquesa,  potser estic 
perjudicant el meu company i , per tant,  tampoc podria estar d’acord a 
canviar el dilluns ara mateix. Si això s’hagués proposat amb anterioritat, 
haguéssim tingut temps de parlar-ne i potser hagués vingut a aquest 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Plenari dient que el dilluns és un dia que pot anar bé per canviar el ple, 
però us parlo amb tota la franquesa que potser l’adopció d’aquest acord pot 
anar bé a algú, però pot estar perjudicant a algú altre que malauradament 
avui no hi ha pogut assistir. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del Partit dels Socialistes. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bé, nosaltres d’entrada 
donem les gràcies per la predisposició de gairebé tots els grups que hi ha 
aquí presents pel canvi de data, perquè coincidia que és l’únic dia... bé,  en 
Pitu comentava que potser ells poden tenir problemes, nosaltres ho vam 
demanar amb temps, si era possible i quan ens va arribar la convocatòria ja 
ho vam fer saber i, bé...  Esquerra hi està d’acord;  Convergència, en 
principi, tampoc hi veu problema, no sé si el M.A.p.T  podrà tenir o no 
problema, però,  d’entrada,  nosaltres agraïm la bona predisposició que hi 
ha per canviar les dates i celebrar que s’hagi avançat l’horari, ja que això 
permetrà a tots poder arribar a casa a unes hores més prudencials. 
 
També, com fa quatre anys, nosaltres també creiem que els plens s’haurien 
de realitzar mensualment. Realment se’n fan pràcticament cada mes. La 
diferència és que uns són ordinaris, on pot intervenir-hi  també la gent del 
públic,  i en els extraordinaris,  doncs no. En vistes d’això,  nosaltres aquest 
cop ho votarem a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Respecte a la intervenció d’en Josep Alsina, 
mantindríem, si li sembla  el dilluns, a les set de la tarda,  i sempre estem 
disposats a fer alguna variació si l’Albert Turon no pot assistir-hi. 
 
Dit això, queda pendent el vot del M.A.p.T.  
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: nosaltres, en tot cas, votaríem en 
contra pel tema de la periodicitat,  ja que preferiríem una periodicitat 
mensual. També vull dir que potser el dilluns és un bon dia per a l’Albert, 
potser he deixat anar una preocupació que després, tant de bo, no sigui 
aquesta. La voluntat és que no hi hagi problemes, i si algú té problemes 
perquè el ple sigui els dijous, doncs tant de bo busquem aquest dia de 
consens. 
 
Alcalde: perfecte. Doncs aprovaríem aquest punt per catorze vots a favor i 
dos en contra. 
 

ACORD 
Identificació de l’expedient: 
Organització del Ple municipal. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Fonaments de dret: 
1. D’acord amb els articles 38 a) i 78.1 del Reial Decret 2568(1986, de 28 

de novembre, pels quals s’aprova el Reglament d’organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals dins dels trenta dies 
següents a la sessió constitutiva de l’Ajuntament, escau fixar, mitjançant 
acord del Ple adoptat en sessió extraordinària, la periodicitat de les 
sessions ordinàries del Ple de l’Ajuntament. 

2. L’art. 46.2 a) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local, diu que els municipis entre 5.001 i 20.000 habitants, el Ple 
celebrarà sessió ordinària com a mínim cada dos mesos. 

 
El Ple de la corporació, en exercici de les competències conferides per 
aquests articles i  per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor 
dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, 
David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del 
PSC-PM, i els vots en contra del senyor Josep Alsina Romaguera, del 
M.A.p.T,  i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.-  Determinar que el Ple celebri sessió ordinària els mesos senars de 
l’any, el darrer dilluns del mes que correspongui a les 19.00 hores, i es 
faculta l’alcalde perquè pugui  alterar el dia de la sessió en cas que 
coincideixi en festiu o per altra circumstància que ho aconselli, prèvia 
consulta als portaveus dels grups municipals. 

5.- Delegació de competències del Ple en la Junta de Govern Local. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.6. CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT  MANDAT 2007-2011 

Alcalde: passaríem al cinquè punt de l’ordre del dia que és la delegació de 
competències del Ple en la Junta de Govern Local.  En aquest cas,  repetim 
les competències tal i com les hem tingut en els últims quatre anys. És 
deixar al Ple les competències estrictes del Ple i passar a la Junta de 
Govern Local algunes de les competències que podien portar-se als plens, 
això es fa amb la voluntat de ser molt més àgils en la gestió. Les juntes de 
govern locals són quinzenals, els plens són cada dos mesos, fins i tot 
podrien ser mensuals que seria la meitat del que són les juntes de govern 
local. Per tant, la nostra voluntat és de gestió ràpida quan més ràpida millor 
i, per tant, hem carregat a la Junta de Govern Local de competències, unes 
del Ple i les altres que podrien ser per decret d’Alcaldia, però també 
entenem que la Junta de Govern, que és pública, per tant es publiquen les 
actes, doncs es poden tenir competències delegades de l’Alcaldia. Per tant, 
s’ha nodrit de competències que vénen del Ple i de competències que 
anirien per decret d’Alcaldia per tal de fer una gestió com creiem que és la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

millor per la nostra manera de treballar, des del grup de Convergència i 
Unió, des del govern. 
 
Intervencions? Sr. Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: si, gràcies. Per manifestar diverses 
qüestions: en primer lloc,  des d’Esquerra Republicana sempre hem 
considerat que tot allò que faciliti la gestió municipal cal tirar-ho endavant.  
Inicialment les lleis atribueixen al Plenari determinades competències, 
pensem que han de ser atribuïdes a la Junta de Govern Local les que 
tenen un marcat caràcter de gestió. En aquest cas,  estaríem d’acord en 
algunes de les competències que es fixen en aquesta proposta-delegació 
que es val al límit de tot allò que la llei permet transferir, però en altres no hi 
estaríem d’acord. Un exemple: les contractacions que superen el 10 % del 
pressupost ordinari de l’Ajuntament, estem parlant d’uns imports econòmics 
molt grans i fer afirmacions com les que inclou aquesta proposta d’acord en 
l’apartat de “fets” que em sembla que ben bé un “fet” no es podria 
considerar, és més aviat una opinió dir que “per tal de descarregar aquell 
òrgan de responsabilitats i decisions - referit al Ple- mancades d’interès 
polític rellevant... “. Crec que una proposta d’acord amb els seus 
antecedents i com a fet no pot fer constar, no pot fer valoracions d’aquest 
tipus, què té i què no té interès polític rellevant, però, en tot cas, pensem i 
així ho vam afirmar fa quatre anys i així ho tornem a afirmar avui que totes 
aquelles competències que són purament de gestió, entenem que han de 
ser transferides a la Junta de Govern Local; en canvi, n’hi ha d’altres amb 
les quals no estem d’acord en què es transfereixin.  
 
El vot d’Esquerra Republicana serà d’abstenció i, en tot cas, m’agradaria 
posar sobre la taula una qüestió: l’alcalde parlava fa uns moments que a 
banda d’aquestes delegacions de competències del Plenari a la Junta de 
Govern Local, també es deleguen competències d’Alcaldia; deia que per un 
motiu de transparència les juntes de govern tenen un caràcter públic 
perquè es publiquen les actes, el problema és que la publicació de les 
actes de la Junta de Govern Local triga un temps bastant llarg i, en canvi, 
paradoxalment la publicació dels Decret d’Alcaldia és molt ràpida. Diverses 
vegades jo havia posat de manifest en aquesta mateixa taula de plens que, 
moltes vegades, un cop tenim coneixement els regidors d’un acord pres per 
la Junta de Govern Local, perquè es publica l’acta, aquest acord ja s’ha fet 
efectiu, ha tingut efectes materials i, per tant, la seva hipotètica impugnació 
per a qualsevol deixa moltes vegades de tenir sentit. Ho dic per posar 
sobre la taula la paradoxa que el traspàs, a vegades, de competències a la 
Junta de Govern Local facilita, en part, la gestió, però no facilita la 
transparència perquè és molt més ràpid conèixer el contingut, perquè es 
publica molt més ràpidament un Decret d’Alcaldia que no un acord de la 
Junta de Govern Local. En posar aquesta paradoxa sobre la taula reafirmo 
el que deia abans: determinades competències, les que són de gestió, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

entenem que s’han de transferir a la Junta de Govern Local; altres 
competències com per exemple la de contractació per imports superiors al 
10 % del pressupost ordinari, entenem que tenen una potència suficient 
com per ser temes de discussió del Plenari municipal. Així doncs, com deia, 
el grup d’Esquerra Republicana s’abstindrà. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del Moviment Alternatiu per Tordera, en Josep 
Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: si, gràcies. Bé, com s’ha dit, hi 
hauria en aquest cas matèries que es deleguen que, per transparència, el 
nostre grup preferiria que es debatessin i que es portessin al Plenari, 
sobretot el tema de contractacions, pel que he dit, per transparència. En 
qualsevol cas, com que el que es fa està legalment previst i és facultat 
d’aquest Plenari i, en aquest cas, de proposar-ho pel grup de govern de 
delegar-ho a la Junta de Govern Local i com que ha estat la decisió presa 
pel govern municipal, nosaltres en aquest cas ens abstindrem. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del PSC, en Josep Romaguera. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: si, gràcies. Nosaltres 
podríem subscriure la major part de coses que han comentat els companys, 
tant d’Esquerra com del M.A.p.T.  Partim de la base que el Ple és el màxim 
òrgan de representació municipal, on hi estem representats tots els grups 
polítics i totes les persones que els torderencs en exercir el seu dret de vot 
ens van escollir perquè els representem. 
 
Evidentment podem estar d’acord en què es traspassin coses de gestió, tal 
i com han dit, però en d’altres no hi podem estar d’acord. No podem estar 
d’acord en que es buidi de contingut els plens i creiem que aprovacions de 
certs projectes i adjudicacions d’obra de determinats imports són elements 
prou importants com perquè els torderencs sàpiguen de primera mà quina 
és la posició després del debat que es pugui tenir aquí en el Ple, quina és 
la posició que pren o no pren cada grup. Ho repetim i no m’allargaré perquè 
ja seria repetir el mateix que han anat dient els altres companys. Nosaltres 
creiem que el Ple és on estem representats tots i que, per tant, tot el que 
sigui buidar de contingut els plens, encara que compleixi la llei, políticament 
no podem estar-hi d’acord, i per això el nostre vot serà contrari. 
 
Alcalde: bé, gràcies. Quatre coses per resposta a les intervencions. 
Certament els decrets d’Alcaldia són més immediats que les juntes de 
goven local, certament és així, però també us haig de dir que l’alcalde per 
llei té la possibilitat de fer moltíssimes actuacions per Decret. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Aquest alcalde creu que algunes de les qüestions que podria prendre per 
Decret són millor portar-les a la Junta de Govern, on hi ha més membres, hi 
ha els tinents d’alcalde, hi ha els regidors convidats i que, per tant, la 
decisió no sigui només per Decret d’Alcaldia amb el vist i plau del secretari i 
del regidor delegat , sinó que sigui per la Junta de Govern Local  que té 
molt més pes, molt més àmbit. És per això que algunes de les coses que 
es podrien passar per Decret, tot i que sigui més ràpida la publicació, i amb 
això té raó, les passem a la Junta de Govern Local amb la voluntat que 
sigui més participativa dels membres del govern, dels tinents d’alcalde, dels 
regidors, en tot cas, més participativa la decisió de prendre un acord.  
 
Quant a les contractacions, sí, és cert que el que li estem passant al Ple és 
el que diu la llei, les competències que s’estan donant a la Junta de Govern 
Local, però també tinguem en compte que  la contractació habitualment és 
inversió i des de l’existència de l’empresa pública la majoria de les 
contractacions es fan de la pròpia empresa pública i a l’empresa pública 
sortosament i aquest mandat, pel que hem vist a la Junta General que hem 
fet abans, estarem representats tots els grups municipals, és a dir, que 
qualsevol contractació que es faci amb la voluntat, amb la intenció de fer 
inversió, passarà pel Consell d’Administració de l’empresa pública sempre, 
i totes  les contractacions de l’empresa pública passen pel Consell 
d’Administració, amb la qual cosa garantim que estiguin representats tots 
els membres de la mesa del Plenari en aquestes contractacions que 
podrien superar aquest 10 %. 
 
Quant a buidar de contingut el ple, ja ho he dit inicialment, no entenem que 
sigui buidar de contingut, és a dir, que el Ple a més de les qüestions que 
són estricta competència legal hi ha moltes qüestions que es poden portar 
mitjançant altres mecanismes. Vostès saben que durant els últims anys, i 
espero que sigui exactament igual durant els propers anys, es podia portar 
qualsevol qüestió al Plenari, només calia que els grups municipals, i ho han 
fet sovint, entressin  una moció per discutir coses que ni tant sols serien 
competència del Ple, serien fins i tot decrets d’Alcaldia. 
 
Per tant, entenc que el que fem és estrictament el que marca la llei i està 
obert a qualsevol proposta de qualsevol membre de la mesa perquè es 
vingui a debatre al Ple, via moció, via prec, via pregunta...  amb la qual 
cosa entenem que no estem limitant les intervencions,  sinó que els grups 
municipals que vulguin portar temes al plenari poden fer-ho per aquesta 
via. 
 
Dit això, i entenent que hi ha vots diferents anunciats, aprovaríem aquest 
punt per nou vots a favor, cinc en contra i dues abstencions. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ACORD 
Identificació de l’expedient: 
Delegació de competències del Ple en la Junta de  Govern Local. 
 
Fets: 
Es creu convenient delegar determinades competències de gestió del Ple 
en la Junta de Govern, per tal de descarregar aquell òrgan de 
responsabilitats i decisions mancades d’interès polític rellevant i millorar 
l’agilitat, l’economia i l’eficàcia de l’activitat municipal a les àrees afectades. 
 
Fonaments de dret:  
1. Art. 13 de la Llei 30/92, de 21 de novembre, de règim jurídic de les 

administracions públiques i del procediment administratiu comú. 
2. Art.23 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim 

local. 
3. Art.23 del Text refós del règim local, de 18 d’abril de 1986. 
4. Art. 51 i següents del RD 2568/86, de 28 de novembre, en matèria de 

delegació de competències del Ple en Comissió de Govern. 
5. Articles 52.4, 54 i 57 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, de text 

refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 
 
El Ple de la corporació, a proposta de l’Alcaldia-presidència, en exercici de 
les facultats que li atribueixen les esmentades disposicions i per majoria 
absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan Carles 
Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. Àngels 
Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia Català 
Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU,  els vots en 
contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David 
Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del PSC-
PM, i l’abstenció del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,  i del 
senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
ÚNIC.- Delegar en la Junta de Govern Local les competències  executives 
que es dirà a continuació amb totes les facultats inherents al seu exercici: 
- L’exercici d’accions judicials i administratives i la defensa de la 

corporació en matèries de competència plenària. 
- La declaració de lesivitat dels actes de l’Ajuntament. 
- Les contractacions i concessions de tota mena, l’import de les quals 

superi el 10% dels recursos ordinaris del pressupost, així com els 
contractes i concessions plurianuals de duració superior a quatre anys, i 
les plurianuals de menor duració quan l’import acumulat de totes les 
seves anualitats superi el percentatge indicat, referent als recursos 
ordinaris del pressupost del primer exercici. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

- L’aprovació de projectes d’obres i serveis, la contractació o concessió 
dels quals li ha estat delegada, i quan encara no estiguin previstos als 
pressupostos. 

- L’adquisició de béns i drets quan el seu valor superi el 10% dels 
recursos ordinaris del pressupost, així com les alienacions de patrimoni, 
en els termes de l’article 22.2, lletra o, de la Llei 7/1985, de 2 d’abril. 

- Totes aquelles altres atribucions que les lleis confereixin genèricament 
al Ple i que  no tinguin caràcter d’indelegables. 

6.- Creació de la Comissió Informativa General i designació dels 
representants de la corporació en organismes col·legiats.  
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL  
1.2.1.6. CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT  MANDAT 2007-2011 

Alcalde: passem al sisè punt de l’ordre del dia: Creació de la Comissió 
Informativa General i designació dels representants de la corporació en 
organismes col·legiats. Secretari? 

 
************ 

El secretari, d’ordre de l’alcalde, llegeix la proposta d’acord. 
************* 

Alcalde: bé, llegida la representativitat dels grups municipals en els 
diferents òrgans, els més importants s’han llegit. Si hi ha intervencions...  
per part d’en Bernat Costas, d’Esquerra Republicana. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: si, gràcies. És obvi que en tots els 
òrgans previstos per llei la seva representació és proporcional a la 
composició d’aquest Plenari, doncs cada grup actua com creu en tots els 
òrgans en què, del que es tracta és de designar representants de tot el 
Plenari. És obvi que el grup majoritari ha optat per designar les persones 
que han cregut i, per tant, entenem que és facultat seva fer-ho. En aquest 
sentit, des d’Esquerra Republicana ens abstindrem perquè entenem que no 
té sentit pronunciar-nos ni a favor ni en contra.  
 
Voldria aprofitar aquest punt per recordar que en l’anterior legislatura vam 
prendre un acord en el qual tots els representants del Plenari a qualsevol 
òrgan en què la representació no fos de tots els grups municipals, havien 
d’informar als grups municipals del plenari de les ordres del dia de les 
reunions d’aquests òrgans, a fi que qualsevol membre del Ple pogués fer 
les consultes pertinents sobre el contingut d’aquests acords. Crec que val 
la pena recuperar això que vam aprovar en l’anterior mandat i va tenir molt 
d’èxit en la persona de la regidora M. Àngels Cayró, no tant en la resta de 
regidors. Voldria aprofitar també per agrair a la M. Àngels Cayró l’esforç 
que ha fet en aquest sentit i pregar a tots els regidors que representen el 
Ple a qualsevol organisme que facin ús d’aquesta opció per tal de mantenir 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

a tothom informat del que, en nom del ple de l’Ajuntament de Tordera, 
discuteixen en altres ens. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T  en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, gràcies. Bé, només per 
manifestar que  si tots els grups estan d’acord amb  les persones que han 
proposat i en principi el repartiment de càrrecs o de comissions és correcte,  
en principi nosaltres no tenim inconvenient per votar-ho a favor. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del Partit Socialista, en Josep Romaguera. 
 

Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: en aquest punt cada grup ha 
nomenant els representants que creia oportú en els òrgans col·legiats i 
l’equip de govern ha nomenat els representants que creia en els òrgans 
que són supramunicipals. El nostre vot serà d’abstenció pel fet que hem 
trobat a faltar, tot i que el regidor adjunt a l’Alcaldia ens va comentar els 
noms que havien proposat i segurament haguéssim estat d’acord amb tots 
els noms, segurament, hem trobat a faltar la deferència de proposar-nos-ho 
abans, és a dir, de comentar-ho abans perquè haguéssim pogut dir cada 
grup  la nostra. Suposo que haguéssim arribat tots al mateix punt. Hem 
trobat a faltar això. El nostre vot serà d’abstenció. 
 
Una pregunta: les comissions informatives seran els dijous? 
 
Alcalde: es faran una setmana abans del Ple. Per tant, seran els dilluns 
també. Bé, de la intervenció del regidor Bernat Costas esperem que tothom 
prengui exemple de la regidora M. Àngels Cayró i sigui possible que tothom 
expliqui què es parla en reunions on representem a l’Ajuntament. 
  
Hi ha un error a la preacta, secretari: que li han adjudicat a la Sílvia Català 
la regidoria d’Ensenyament... S’hauria de rectificar. 
 
Hi ha diferents vots anunciats. Per tant, el punt s’aprovaria per deu vots a 
favor i sis abstencions 

ACORD 
Identificació de l’expedient: 
Participació en organismes col·legiats 
 
Fonaments de dret: 
1. L’article 38 c) del Reial Decret  2568/1986, de 28 de novembre,  pel qual 

s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les 
entitats locals, disposa que durant els trenta dies següents a la 
constitució de l’Ajuntament, es convocarà sessió extraordinària per 
nomenar els representants de la corporació en organismes col·legiats. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
El Ple de la corporació, a proposta de l’Alcaldia-presidència, en exercici de 
la competència que té atribuïda per l’esmentat precepte reglamentari i per 
majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels senyors Joan 
Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens Muñoz, M. 
Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, Sílvia 
Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i del 
senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T i les l’abstencions dels 
senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell Mas, David Grimal 
Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, del PSC-PM, ,  i 
del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 
PRIMER.- Nomenar les persones que es dirà a continuació com a 
representants de la corporació en els organismes que en cada cas s’indica: 
 
PARC DEL MONTNEGRE I EL  CORREDOR 
Comissió Consultiva del Parc del Montnegre i el Corredor 
Titular: Carles Aulet Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia. 
Suplent: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
 
Consell Coordinador del Parc del Montnegre i el Corredor 
Titular: Carles Aulet Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia. 
Suplent: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
 
 
CONSORCIS 
Consorci per a la Normalització Lingüística 
Titular: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
Suplent: M. Àngels Cayró Pujol, 3a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Ensenyament i Festes. 
 
Consorci per al Tractament de Residus Sòlids Urbans del Maresme 
Titular: Carles Aulet Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia. 
Suplent: Rafel Matas Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i Via 
Pública, Mercat i Fires. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Consorci Localret 
Titular: Marc Unió Puig, 5è. tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut i 
Tecnologies de la Informació. 
Suplent: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
 
Consorci per a la gestió de la televisió digital local pública de la demarcació 
de Mataró-Maresme nord (Consorci Teledigital Maresme nord) 
Titular: Marc Unió Puig, 5è. tinent d’alcalde i regidor delegat de Joventut i 
Tecnologies de la Informació. 
Suplent: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a l’Alcaldia i 
regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
 
 
ENTITATS URBANÍSTIQUES COL·LABORADORES 
Representant municipal 
Titular: Rosa M. Salarichs Barrera, 4a. tinent d’alcalde i regidora delegada 
d’Urbanisme. 
Suplent: Jordi Camó Pons, 1r.  tinent d’alcalde i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i Recursos 
Humans. 
 
 
ENTITATS ASSOCIATIVES 
Fons Català de Cooperació al Desenvolupament 
Titular: Jordi Camó Pons, 1r.  tinent d’alcalde i regidor delegat d’Atenció 
Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i Recursos 
Humans. 
Suplent: Sílvia Català Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat.  
 
 
AGRUPACIONS DE DEFENSA FORESTAL 
Agrupació de Defensa Forestal Tordera 
Titular: Carles Aulet Salvador, regidor delegat de Manteniment i Serveis 
Públics, Medi Ambient i Pagesia. 
Suplent: Sílvia Català Mora, regidora delegada d’Hisenda i Seguretat. 
 
 
ORGANITZACIONS DESCENTRALITZADES I DESCONCENTRADES 
Organisme Autònom de Serveis Comunitaris 
President: Joan Carles Garcia  Cañizares, alcalde. 
Vice-president titular: Jordi Camó Pons, 1r. tinent d’alcalde i regidor delegat 
d’Atenció Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i 
Recursos Humans. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Vocal  titular 1r-CiU: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
Vocal  titular 2n-CiU: M. Àngels Cayró Pujol, 3a. tinent d’alcalde i regidora 
delegada d’Ensenyament i Festes. 
Vocal  titular 3r-CiU: Sílvia Català Mora, regidora delegada d’Hisenda i 
Seguretat. 
Vocal  titular 1r.-PSC-PM: Ester Agell Mas. 
Vocal  titular 2n.-PSC--PM: Sílvia Verano Gil. 
Vocal  titular-M.A.p.T: Josep Alsina Romaguera. 
Vocal  titular-ERC-AM: Bernat Costas Castilla. 
 
Organisme Autònom de Ràdio Tordera 
President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde. 
Vice-president titular: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
Vocal  titular-CiU: Marc Unió Puig, 5è. tinent d’alcalde i regidor delegat de 
Joventut i Tecnologies de la Informació. 
Vocal  titular-PSC-PM: Ester Agell Mas. 
Vocal  titular-M.A.p.T: Josep Alsina Romaguera. 
Vocal  titular-ERC-AM: Bernat Costas Castilla. 
 
 
CONSELLS DE PARTICIPACIÓ CIUTADANA 
Consell Escolar Municipal (participació municipal regulada pel Decret 
404/1987). 
President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde. 
Vice-president titular i representant del grup de CiU: M. Àngels Cayró Pujol, 
3a. tinent d’alcalde i regidora delegada d’Ensenyament i Festes.  1,  
Vocal  titular-PSC-PM: David Grimal Verdura. 
Vocal  titular-M.A.p.T: Albert Turon Travesa. 
Vocal  titular-ERC-AM: Bernat Costas Castilla. 
 
Consell Municipal d’Esport 
President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde. 
Vocal  titular 1r-CiU: Rafel Matas Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat 
i Via Pública, Mercat i Fires. 
Vocal titular 2n-CiU: Marc Unió Puig, 5è. tinent d’alcalde i regidor delegat 
de Joventut i Tecnologies de la Informació. 
Vocal titular 3r-CiU: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
Vocal  titular 1r.-PSC-PM: Josep Joan Romaguera Ferrer. 
Vocal  titular 2n-PSC-PM: David Grimal Verdura. 
Vocal  titular-M.A.p.T: Josep Alsina Romaguera. 
Vocal  titular-ERC-AM: Bernat Costas Castilla. 
                                            
1 Representarà a l’Ajuntament de Tordera en els consells escolars de cada Centre. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Consell del Comerç  
President per delegació: Jordi Camó Pons, 1r. tinent d’alcalde i regidor 
delegat d’Atenció Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció 
Econòmica i Recursos Humans. 
 
Consell Municipal de Cultura 
President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde.  
Vice-president: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
 
Consell Municipal de la Fira del Ram 
Director-president:  Rafel Matas Ribas, regidor delegat d’Esports, Mobilitat i 
Via Pública, Mercat i Fires. 
 
 
FUNDACIÓ TEATRE CLAVÉ 
President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde. 
Vocal  titular 1r-CiU: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
Vocal titular 2n-CiU: M. Àngels Cayró Pujol, 3a. tinent d’alcalde i regidora 
delegada d’Ensenyament i Festes. 
Vocal  titular-PSC-PM: Montserrat de Diego Mitjans. 
Vocal  titular-M.A.p.T: Albert Turon Travesa. 
Vocal  titular-ERC-AM: Bernat Costas Castilla. 
 
 
COMISSIÓ INFORMATIVA GENERAL 
President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde.  
Vocal titular 1r-CiU: Jordi Camó Pons, 1r. tinent d’alcalde i regidor delegat 
d’Atenció Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i 
Recursos Humans. 
Vocal titular 2n-CiU: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
Vocal titular 3r-CiU: M. Àngels Cayró Pujol, 3a. tinent d’alcalde i regidora 
delegada d’Ensenyament i Festes. 
Vocal titular 1r.-PSC-PM: Josep Joan Romaguera Ferrer. 
Vocals suplents- PSC-PM: Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, 
Montserrat de Diego Mitjans, Sílvia Verano Gil. 
Vocal titular del M.A.p.T: Josep Alsina Romaguera. 
Vocal suplent del M.A.p.T: Albert Turon Travesa. 
Vocal titular d’ERC-AM: Bernat Costas Castilla. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
COMISSIÓ ESPECIAL DE COMPTES 
President: Joan Carles Garcia Cañizares, alcalde.  
Vocal titular 1r-CiU: Sílvia Català Mora, regidora delegada d’Hisenda i 
Seguretat. 
Vocal titular 2n-CiU: Jordi Camó Pons, 1r. tinent d’alcalde i regidor delegat 
d’Atenció Social i Serveis a la Persona, Sanitat, Promoció Econòmica i 
Recursos Humans. 
Vocal titular 3r-CiU: Josep Llorens Muñoz, 2n. tinent d’alcalde, adjunt a 
l’Alcaldia i regidor delegat de Participació Ciutadana i Cultura. 
Vocal titular 1r.-PSC-PM: Sílvia Verano Gil. 
Vocal titular 2n.- PSC-PM: Montserrat de Diego Mitjans. 
Vocal titular 1r. del M.A.p.T: Josep Alsina Romaguera. 
Vocal titular 2n. del M.A.p.T: Albert Turón Travesa. 
Vocal titular d’ERC-AM: Bernat Costas Castilla. 
 
SEGON.- Notificar el nomenament dels designats als òrgans respectius. 

7.- Assignacions als regidors i a les regidores de l’Ajuntament. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.6. CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT 

Alcalde: passem al setè punt de l’ordre del dia  que són  les assignacions 
als regidors i regidores de l’Ajuntament. Explicar com s’han calculat 
aquestes assignacions als regidors i regidores.  Primer, el que trobareu és 
que hem adjudicat  un preu màxim que seria la dedicació del 100% dels 
regidors i l’alcalde a l’Ajuntament de Tordera, és  a dir,  que no hem fet com 
havíem fet en altres mandats  assignar percentatges i sous concrets, sinó 
que hem posat un màxim i cada regidor depenent de les seves 
disponibilitats i la possibilitat de dedicar una part de la seva jornada a 
l’Ajuntament  anirà dins d’aquest màxim que recollim d’un estudi de la 
Fundació Pi i Sunyer,  dins d’aquest màxim que cada regidor o regidora del 
govern amb regidories delegades pugui decidir. 
  
La proposta que es fa de sous, tret la de l’alcalde  que hem decidit mantenir 
l’assignació del mandat passat sense pujar absolutament res,  el que s’ha 
agafat han estat les propostes que feia l’ACM i les que fa la FMC i hem vist 
que eren molt superiors a les que assignem al Ple de la corporació,  i 
finalment el que hem recollit  és un estudi de la Fundació Pi i Sunyer que fa 
una enquesta i un estudi de tots els ajuntaments  amb el segment de 10 a 
20 mil habitants  i hem aplicat just i exacta la quantitat mitjana que està 
assignada als regidors  i regidores dels ajuntaments de l’alçada del nostre. 
 
Quant a les assignacions als regidors que no tenen competències 
delegades, que estan fora del govern,  hem fet un augment del 30%. No 
són dedicacions, són indemnitzacions que es podien fer  per assistència a 
plenaris, per assistència a comissions, a òrgans col·legiats... Aleshores, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

se’ns complicava força   a causa del funcionament habitual de l’Ajuntament 
de Tordera i hem decidit mantenir el que s’havia fet en altres mandats i és 
una designació concreta, i assignar-la a tots els regidors amb la mateixa 
quantitat, estiguin en comissions informatives, estiguin en òrgans 
col·legiats... cobraran  sempre aquesta quantitat només per ser regidors  
com assignació  després del que puguin tenir pel càrrec. 
 
Veureu també que hem posat un partida  en cas de substitució de l’alcalde, 
perquè hi hagi un tracte diferencial amb la persona que estigui ocupant el 
lloc d’alcalde en el moment que el titular no hi sigui. Això es treu d’un acord 
que vam prendre amb els treballadors de l’Ajuntament, que passa 
exactament igual amb  qualsevol tècnic que estigui substituint un altre 
tècnic que sigui el titular. 
 
 I veureu també que hem variat les assignacions als grups municipals, que 
passen de 60 a 80 €  per grup municipal i  les assignacions per nombre de 
regidors que passen de 12 a 15 €.  Sabeu que aquests canvis no es poden 
fer si no és el Ple d’organització o el de pressupostos. Fem aquesta 
proposta ja per a quatre anys i que no es variï durant aquest mandat. 
 
Dit això, si volen intervenir.... El Sr. Bernat Costas? 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: moltes gràcies. Per manifestar com ja 
he fet en diverses ocasions i com continuaré fent, la convicció d’ERC que 
és potestat d’un govern decidir com s’organitza, com delega les seves 
competències i com retribueix també els seus membres en funció d’aquesta 
delegació de competències.  Per tant, en aquest sentit, ERC s’abstindrà en 
aquest punt de l’ordre del dia per entendre que és potestat d’un govern 
prendre aquestes decisions i més si aquestes es mouen dins d’uns barems 
objectivables i  raonables com és el cas.  Entenc, però, que faltaria una 
qüestió per tal de poder completar el conjunt sobre el que estem aprovant 
exactament avui, que és conèixer els percentatges de dedicació, de 
jornada dels regidors. Entenc que això és una qüestió que pot variar i per 
tant que sigui voluntat del govern de deixar-ho obert, perquè en funció de 
l’evolució del mandat això pugui variar,  però crec que com a mínim les 
dedicacions que  siguin vigents a partir d’avui, a partir de demà, seria 
d’interès conèixer-les  per tal de saber exactament quin nivell de 
ponderació  d’aquests màxims que es fixen aquí  hem d’entendre, no tant 
potser fins i tot a nivell retributiu, sinó a nivell de dedicació de les diferents 
regidories delegades a les competències  que se’ls han delegat. Crec  que 
valdria la pena incloure-ho per molt que entenc que es  pugui deixar obert 
per anar-ho modificant en funció de l’evolució del mandat. 
 
Alcalde: per part del M.A.p.T, en Josep Alsina.... 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: gràcies. En aquest cas, tot i que és 
facultat del govern establir aquests paràmetres,  aquestes retribucions,  
nosaltres votarem en contra en aquest apartat bàsicament per un motiu:  el 
nostre grup en campanya i des del primer dia va tenir molt clar que si 
s’havia d’establir un paràmetre per fixar la retribució del regidor,  aquest 
hauria d’estar basat en funció  del sou que rebia aquesta persona en la 
seva vida privada o com a  canvi del sou que deixava de percebre en el seu 
treball professional.  En aquest cas, entenem que s’ha fixat un paràmetre 
que supera aquest criteri que nosaltres havíem  fixat, és a dir, nosaltres el 
que pensem és que si una persona deixa la seva vida professional per 
dedicar-se a les tasques comunes d’un ajuntament, el que hauria de 
percebre seria el mateix sou que percebia en la seva vida privada i laboral. 
Al contrari, ens sembla que és donar a entendre que qui pot ostentar un 
càrrec en un Ajuntament pot obrir a unes expectatives  de guany econòmic 
que no es corresponen amb la realitat  i, per tant, com que el criteri que 
avui es proposa en aquest Ple contradiu els nostres principis i el que hem 
defensat, hi votarem en contra. 
 
Alcalde: gràcies. En Josep Romaguera pel PSC. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: primerament, voldria que ens 
expliqués  la diferència que hi ha  entre els regidors que posa “dedicació 
màxima el 100%” i els que no posa res. Més que res per saber-ho. Aquí 
ens ha explicat que és per una dedicació màxima del 100%, per tant, avui 
no sabrem quina dedicació tindran els regidors. Crec que era un lloc prou 
oportú i important perquè poguéssim saber tots els regidors la dedicació 
que tindrà cadascun dels regidors de l’equip de govern, tot i que han fet 
servir l’informe de la Fundació Pi i Sunyer i que el barem que tenia la FCM i 
l’ACM vostès diuen que són més alts i jo ho crec... no era la filosofia que 
portàvem des del nostre grup. Entenem que són unes retribucions força 
elevades. Entenem també que si una persona ha de deixar part de la seva 
feina laboral, el que tampoc pot fer evidentment es anar a perdre diners a 
l’Ajuntament pel fet de treballar pel poble, però no entenem que sigui 
aquesta la manera de  fer-ho. Aquí es pot entendre com si anéssim a 
l’Ajuntament a guanyar un sobresou, i penso que no és així,   al menys el 
que nosaltres anem a fer. Entenc que som gent que volem anar a 
l’Ajuntament  per treballar per al poble i no per treure un sobresou com 
dona la impressió  que aquí és el que fem avui. I també no ens sembla bé 
el fet de facultar l’alcalde  que per Decret d’Alcaldia, en el moment que 
cregui oportú,  vagi dient la dedicació i el sou que ha de cobrar cadascú. 
D’acord que els Decrets d’Alcaldia són públics, però també és molt més 
públic fer-ho aquí, en el Ple, quan tothom ho pot saber. Les actes de la 
Junta de Govern i els Decrets d’Alcaldia ja sabem que són públics,  però hi 
ha molt poca gent que els pugui consultar. Per tant, la gent té dret a saber 
la dedicació que tindrà cada regidor i la remuneració que rebrà a canvi. Per 
tant, el nostre vot serà contrari. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
Alcalde: molt bé, gràcies. D’entrada, el que diu l’acord de Ple és que el 
sou que es proposa el pot cobrar tothom, el 100%. Per tant,  tothom que 
tingui competències delegades a l’Ajuntament per part de l’alcalde i tothom 
que tingui dedicació  es pot agafar al 100% de la dedicació. Fixeu-vos què 
vol dir el 100% de la dedicació... , vol dir deixar la feina. No és un sobresou, 
és deixar la feina per anar a l’Ajuntament a treballar per al  poble.  Per tant, 
d’això que tenim avui damunt de la taula de Plens i del màxim que estem 
proposant, n’heu de treure tots plegats una conclusió: és molt possible que 
més d’un i més de dos, perquè així ho vaig demanar als companys quan 
fèiem candidatura, agafin dedicació exclusiva. Insisteixo, vol dir deixar la 
feina, que vol dir deixar de percebre un sou que es tenia, que és semblant 
encara que es pugui pensar el contrari, és semblant i en algunes ocasions 
pot estar per sota del que es proposa a l’Ajuntament. I no només això, sinó 
que també vol dir deixar una vida professional que després no és tan fàcil 
de recuperar, és a dir, que no és un sacrifici perquè el que volem tots 
plegats és treballar per al poble i per això estem asseguts en aquesta mesa 
de Plens, però també us haig de dir que dedicar exclusivament la feina a 
l’Ajuntament vol dir percebre un sou, com es tindria si estiguessis treballant, 
i deixar la teva vida professional en l’àmbit que sigui per poder-la recollir o 
reincorporar d’aquí a uns anys amb el que suposa això per a la vida d’un 
professional. Insisteixo quant a les dedicacions dels regidors... Penseu que 
podria ser el 100% sense cap mena de problema. No és un sobresou, 
insisteixo, és dedicació a l’Ajuntament. La diferència entre els regidors que 
poden agafar  dedicació i els que no poden perquè tenen una pensió o 
tenen una edat que no poden entrar dins de l’àmbit del règim de Segureta 
Social i tot el que seria un treballador normal, és que uns estan donats 
d’alta a l’Ajuntament i uns altres, com els grups que no estan al govern,  
tenen unes indemnitzacions. Igual que els regidors que no tenen 
competències delegades, tenen un sou, que jo no l’entenc  com un 
sobresou, sinó com una ajuda per les despeses que pot produir estar a 
l’Ajuntament, els regidors que no tenen dedicació tenen assignacions per la 
seva feina, per les seves hores i per la seva dedicació al municipi,  al 
govern...  que vol dir amb diferència per qui  no estan al govern una feina 
diferent, variada i diària.  
 
Tingueu clar que parlem de dedicacions i tots plegats sabem que  una 
dedicació a l’Ajuntament no es pot mesurar mai amb percentatge. La 
dedicació de la gent que estem als ajuntaments dels que estem als 
governs, i els que estan a l’oposició també,  és una dedicació diària, de 24 
hores, 365 dies l’any. No és veritat, i ningú es pot imaginar que un regidor o 
un alcalde pugui estar 4,5,6 hores a l’Ajuntament, marxar cap a casa i que 
deixi de ser alcalde o regidor. No és així. La dedicació suposa que quan 
estàs a l’Ajuntament tens presència, quan estàs al carrer t’hi estàs dedicant 
quan estàs de vacances estàs pensant i treballant moltes vegades per a 
l’Ajuntament;  i quan hi ha una urgència, encara que siguin les tres de la 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

matinada,  surts del llit i vas a fer el que la gent demana que facis i a fer allò 
que tu has decidit què volies fer per a la gent del teu poble. Per tant, és 
difícil parlar de dedicacions.  Legalment ho hem de fer d’aquesta manera, 
però un representant del poble no es pot mesurar per percentatge perquè 
no ens podem treure l’americana cada deu minuts, o cada quatre hores, o 
cada quatre  o cinc dies, sinó que ens posem la jaqueta de regidors o la  
d’alcalde i la mantenim posada durant quatre anys sense treure-la per res. 
 
Per tant, és difícil, s’ha de fer així legalment perquè hi ha moltes persones 
que deixen la feina per dedicar-s’hi. Insisteixo, el que hem utilitzat és un 
estudi de la Fundació Pi i Sunyer i hem volgut ser equitatius perquè és molt 
difícil decidir quina quantitat s’assigna als regidors;  és molt difícil  saber 
què cobraria un regidor en la seva vida privada si mantingués el seu 
tarannà professional. Sabeu que hi ha uns regidors que tenen una 
categoria professional i que per estar a l’Ajuntament no s’han desenvolupat.  
Per tant, el que estem és adequant els preus al que cobraria qualsevol de 
nosaltres a la vida professional privada. I això, insisteixo, no ho fem 
nosaltres, sinó que ho fan les entitats  municipalistes  i ho fan fundacions 
que es dediquen a estudiar com estan els ajuntaments. Per tant, no es va a 
l’Ajuntament a buscar un sou, un sou es va a buscar treballant, treballant 
en una empresa, treballant on sigui, però justament no treballant a 
l’Administració pública com a polític. Com a polític no es va a buscar mai un 
sou;  com a funcionari, com a treballador, sí. Com a polític no es va a 
buscar un sou, ni una responsabilitat que no pertoqui. 
 
Dit això, crec que estaria contestat tot. I entenent que hi ha vots diferents 
anunciats.... 
 
En Josep  Alsina té la paraula. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: amb el que s’ha dit, hi ha una 
qüestió que no hi estaria d’acord:  en primer lloc hem explicat el criteri que 
haguéssim utilitzat nosaltres, però si s’explica que hi haurà algun regidor 
que  deixa la seva feina professional per dedicar-se el 100% a l’Ajuntament, 
el que tampoc ens agrada és que a l’Ajuntament cobri menys del que 
estava cobrant en la seva feina actual, i que deixa per dedicar-se a 
l’Ajuntament. Amb això no hi estaríem d’acord. Però tampoc, com hem dit 
abans, no estem d’acord que no s’agafi com a referència el fet que  la 
persona deixi de cobrar per establir-li un sou a l’Ajuntament. Crec que 
aquest hauria de ser un paràmetre a tenir en compte. El sacrifici que fa la 
persona que deixa la seva feina per dedicar-se a l’Ajuntament crec que 
s’hauria de valorar per establir la seva retribució. Una altra cosa que hem 
de diferenciar són les indemnitzacions. Una cosa és el sou i les retribucions 
i  l’altra són les indemnitzacions, Per què? Perquè  si una persona té 
tasques de govern, ha d’anar a reunions, ha de treballar les hores que 
evidentment si treballa, tant al govern com en l’oposició,  evidentment ha de 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ser indemnitzat, però crec que són dues coses diferents i crec que 
aprofundint es podria arribar a  fixar uns imports  més justos . En aquest 
cas,  és un criteri que establiu el govern... fa quatre anys més o menys 
vareu establir el mateix criteri, no us ha anat pas malament, però, bé, 
nosaltres no hi estem d’acord. 
 
Alcalde: en Josep Romaguera.... 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: només perquè m’aclarissis 
un parell de coses: una, ja m’és contestat una mica la diferència entre els 
que tenien dedicació i els que no. Evidentment comparteixo el que deia en 
Josep Alsina sobre el que s’ha dit abans: si algú ha de deixar la seva feina 
o part de la seva feina per  l’Ajuntament,  el que no pot fer és anar a perdre 
diners. L’altra cosa que has dit és que uns tindrien dedicació a 
l’Ajuntament, podrien deixar la seva feina per anar-hi, i que els altres ja són 
jubilats o que estan en una edat per no entrar en aquesta situació.  Els que 
tinguin la dedicació, sigui quina sigui, Aquesta també cotitzarà a la 
Seguretat Social, aquesta dedicació que tindran a l’Ajuntament?. Els que 
vagin a treballar per a l’Ajuntament, Cotitzaran a la Seguretat Social? 
 
Alcalde: sí, quan algú es dedica a l’Ajuntament està donat d’alta a la 
Seguretat Social per l’Ajuntament com a empresa i si està el 100%, 
evidentment. 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: per tant, aquests cinc o sis 
que estan aquí proposats , sigui un 10% o un 20% , el que s’estipuli... 
 
Alcalde: el percentatge que s’estipula que sigui, legalment el que s’ha de 
fer és donar-los d’alta com a treballadors de l’Ajuntament, per entendre’ns. 
 
Responent el que s’estava dient, es clar que el criteri és que els regidors no 
cobrin ni més ni menys del que cobrarien a l’empresa privada, és clar que 
aquest és el criteri... és que no pot ser un altre, però, Es poden establir 
diferències entre els regidors que estan treballant a l’Ajuntament?,  Pot ser 
que un regidor cobri diferent de l’altre si realment està fent la mateixa feina 
a l’Ajuntament?,  Hem d’anar posant el percentatge que pertoqui al regidor 
depenent de la seva procedència de la vida civil, per entendre’ns, de les 
empreses privades? Doncs no. És molt difícil mesurar-ho utilitzant els sous 
que tenien abans els regidors de deixar la feina i venir a l’Ajuntament. Per 
tant, s’ha d’unificar i s’ha d’unificar sobretot per això, perquè seria un 
greuge comparatiu davant de la feina que puguin fer cadascun dels 
regidors delegats a l’Ajuntament, de la mateixa manera que no es té en 
compte si els regidors de l’oposició  són membres de la Comissió 
Informativa, són membres d’aquest òrgan col·legiat o d’aquest altra... 
senzillament als regidors de l’oposició se’ls posa una quantitat fixada en 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

450 € mensuals,  vagin o no a les comissions,  i evidentment als plens 
també vénen, però si no vénen al Ple també ho cobren, perquè si no, 
estaríem creant un greuge comparatiu quant al treball dels propis regidors a 
l’Ajuntament. Per tant, sí que es té en compte el sou que tindrien.   
 
I una altra cosa: el qui s’ha dedicat a l’Ajuntament quatre, vuit o dotze 
anys... és igual, amb dedicació exclusiva, No prosperaria la seva  vida 
professional a l’empresa privada?, Hem de pressuposar que algú que va a 
l’Ajuntament no prosperarà a la seva vida? Vostès, els que no estan al 
govern, Han anat prosperant econòmicament i laboralment durant els últims 
anys? En principi, sí.  Per tant, i deia abans, que deixar la vida professional 
i dedicar-se a l’Ajuntament no és un sacrifici, és una voluntat de servei, 
però és evident que deixes d’estar en el món laboral per entrar en un món 
totalment diferent que és l’Administració i en alguns casos al cap de quatre 
o vuit anys es deixa per voluntat pròpia, o sense voluntat pròpia,  i es torna 
a la vida laboral que es tenia anteriorment. Per tant, sí que es segueix 
aquest criteri encara que sembli el contrari i és l’únic criteri que es pot 
establir i estic segur que si les tasques de govern corresponguessin a 
altres, farien una actuació absolutament calcada perquè, insisteixo, el que 
hem fet ha estat copiar allò que la Fundació Pi i Sunyer, que no té color 
polític,  ha decidit arreu de l’Estat espanyol, no només de Catalunya, els 
ajuntaments entre 10 i 20.000 habitants. Per tant, crec que som prou 
equitatius, prou responsables i estem fent exactament el mateix que fan i 
segurament hi haurà algú que dirà el contrari, perquè s’ha vist, però el que 
fan els ajuntaments de l’Estat espanyol, estiguin governats per qui sigui,  i 
penseu que els governs arreu de l’Estat espanyol és evident que són de 
tots els colors polítics, de tots absolutament i la mitjana és aquesta. Per 
tant, hem intentat agafar aquesta i adjudicar-la per sota del que proposa la 
FMC i l’ACM, i encara més, mantenint el sou que tenia assignat l’alcalde de 
Tordera els quatre anys passats. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: Puc fer un aclariment? 
 
Alcalde: Sr. Alsina... sí, però sap que les intervencions estan mesurades. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: només un aclariment: els regidors 
de l’equip de govern quan no poden anar a alguna comissió o al Plenari, 
també continuen percebent la mateixa retribució. Ho dic perquè del seu 
discurs semblava que només fossin els regidors de l’oposició que puguin 
faltar algun dia i evidentment continuen rebent la mateixa retribució, però 
els del govern també. 
 
Alcalde: Sr. Alsina, si vostè reacciona d’aquesta manera deu ser per 
alguna cosa. Jo no he dit en cap cas que els regidors del govern hi vagin o 
hi deixin d’anar. He dit concretament que els regidors del govern tenen una 
assignació concreta per fer tasques de govern i que sí que és equitatiu el 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

repartiment que fem el govern, igual que ho és d’equitatiu amb els regidors 
que no estan al govern, que tenen la mateixa assignació vinguin o no a les 
reunions. Alguna cosa l’ha fet pensar que ho deia per l’oposició 
concretament. Per alguna cosa deu ser. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: senzillament és perquè si es diu, es 
diu tot. És senzillament això. A vegades el que no es diu pot donar a males 
interpretacions. Simplement era aclarir aquest fet. 
 
Alcalde: en tot cas, i per acabar,  és evident que cal fer un ROM per 
estalviar intervencions que no estan ordenades. En tot cas, de les meves 
paraules en cap moment ha estat voluntat de culpar i menys en un Ple 
d’organització a algun regidor que pugui ser absent en algunes reunions, 
de cap manera. En tot cas, si el regidor Josep Alsina es dóna per eludit per 
alguna cosa, no ha estat la voluntat de la Presidència. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: únicament el que volia és que es 
digués tot, que els regidors tant de  l’oposició com del govern, encara que 
faltin algun dia, continuen cobrant el mateix. Era simplement això. No sé si 
li ha quedat clar. 
 
Alcalde: ja acabo: insisteixo, la diferència que hem vingut parlant durant 
tota l’estona ha estat que els regidors delegats tenen una assignació per 
tenir competències delegades, i la resta de regidors tenen una assignació 
que és fixa, actuïn de la manera que actuïn. És l’única cosa que he dit, és a 
dir, els regidors del govern tenen competències delegades i per tant les han 
de complir sense marcar horaris, a més, he insistit en la meva intervenció 
que els horaris d’un regidor al govern o d’un alcalde no es poden mesurar 
en percentatge. Per tant, aquesta ha estat la meva intervenció,  i he dit 
també que no es poden mesurar en percentatges, i aquesta és la intenció 
de la meva intervenció que en Josep Alsina li sembla que no es diu tot, que 
el percentatge de dedicació dels regidors que no estan al govern tampoc 
l’estem mesurant; estem dient que actuïn com actuïn tindran la mateixa 
quantitat i no estem tractant la seva dedicació per percentatges. He volgut 
dir això; si no s’ha entès, disculpeu, però aquesta ha estat la voluntat. 
 
Per tant, davant les propostes de votació que es feien, quedaria aprovat el 
punt per nou vots a favor, sis en contra i una abstenció. 
 

ACORD 
Després d’haver recollit diversa informació de la Federació de Municipis de 
Catalunya, de l’Associació Catalana de Municipis, de municipis de les 
rodalies i de l’estudi efectuat per la Fundació Pi i Sunyer sobre estudis 
autonòmics i locals, 
 



 

 

 

30 

E
n
 d
o
n
o
 f
e,
 e
l 
se
cr
et
a
ri
-i
n
te
rí
, 
L
lu
ís
 X

.V
iñ
u
a
le
s 
S
o
lé
 

AJUNTAMENT DE TORDERA 

1. Els conceptes pels quals poden ser compensats en general els càrrecs 
electes municipals per la seva tasca pública i, en particular, per una 
dedicació especial al càrrec en cas de tenir atribuïda la responsabilitat 
d'un àmbit de govern, són els següents: 

a) Retribució per dedicació exclusiva o parcial, que pot ser adient per 
l’alcalde i pels membres de l’equip de govern amb delegació. 

b) Indemnitzacions per assistència a sessions i despatx de 
responsabilitats. 

c) Altres indemnitzacions. 
 
2. A l'hora d'establir els imports s'han tingut en compte, principalment, 

l’estudi realitzat per la Fundació Pi i Sunyer, en funció del tram 
d’habitants que va des de 10.000 a 20.000, en atenció al més alt nivell i 
creixement de població del municipi de Tordera,  a la major complexitat 
de la seva administració municipal, i a la dedicació creixent que això 
comporta per als seus regidors. 

 
Fonaments de dret: 
1. L’article 75.1 de la Llei 11/1999 de 21 d’abril, de modificació de la Llei 

7/1985, Reguladora de les Bases del Règim Local, que preveu la 
possibilitat que els membres de la corporació rebin retribucions per raó 
del seu càrrec, quan es desenvolupin amb dedicació parcial o exclusiva, 
cas en el quan seran donats d’alta en el Règim General de la Seguretat 
Social, assumint les Corporacions els pagaments de les quotes 
empresarials que correspongui. En el suposat d’aquestes retribucions, 
la seva percepció serà incompatible amb la de qualsevol altra retribució 
amb càrrec als pressupostos de les administracions públiques i dels 
ens, organismes i empreses d’elles dependents. 

2. L’article 13 del RD 2568/1986 de 28 de novembre diu que el 
reconeixement de la dedicació exclusiva a un membre de la corporació 
exigirà la dedicació preferent del mateix a les tasques pròpies del seu 
càrrec, sense perjudici d’altres ocupacions marginals que, en qualsevol 
cas, no podran causar detriment a la seva dedicació a la corporació, en 
el cas de que aquestes ocupacions siguin remunerades, es requerirà 
una declaració formal de compatibilitat per par del Ple. 

3. El Ple de la corporació, a proposta del seu president i, dins de les 
consignacions pressupostàries, aprovarà la relació i retribució màxima 
de llocs que es podran desenvolupar, en règim de dedicació exclusiva o 
parcial en atenció al grau de responsabilitat exigit per l’organització 
municipal. 

4. Tots els membres de la corporació, inclosos els que desenvolupin 
càrrecs en règim de dedicació exclusiva, tindran dret a rebre 
indemnitzacions per les despeses ocasionades per l’exercici del seu 
càrrec, quan siguin efectives i prèvia justificació documental, segons les 
normes d’aplicació general en les administracions públiques i les que en 
aquest sentit aprovi el Ple de la corporació. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

5. Només els membres de la corporació que no tinguin dedicació exclusiva 
o parcial, percebran indemnitzacions per la concurrència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats dels quals formin part i per la seva 
assistència a la Casa consistorial per a despatx de responsabilitats i de 
la seva gestió, en la quantia màxima que fixi el Ple.  

 
El Ple de la corporació, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a 
favor dels senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep 
Llorens Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc 
Unió Puig, Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  
de CiU, i els vots en contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, 
Ester Agell Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia 
Verano Gil, del PSC-PM, del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,  
i  l’abstenció del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  
 

ACORDA: 

PRIMER.- Les despeses de tot tipus a reconèixer a favor dels membres de 
la corporació, a càrrec del Pressupost Municipal, es regiran per les normes 
anunciades al preàmbul d'aquest acord i de conformitat amb els conceptes i 
quantitats que consten a l’annex I. 
SEGON.- Facultar amplament l’alcalde per l’adscripció i separació de 
tinents d'alcalde al règim de retribucions per dedicació exclusiva o parcial, 
així com per a la determinació i modificació d'aquestes dins els límits que 
s'han fixat. A més, s'atorga a l'Alcalde la delegació per a autoritzar les 
condicions que, sobre dedicació exclusiva i parcial, imposen les 
disposicions legals o reglamentàries d’aplicació. 
TERCER.- Per donar efectivitat a les propostes retributives i 
d’indemnitzacions als membres de la corporació i al personal eventual, 
aprovar l'expedient de modificació de crèdit núm. 8/2007 del pressupost 
municipal, que consta a l’annex II d’aquest acord, per tal de finançar 
l'increment de les consignacions autoritzades a l'inici del present exercici. 
 

ANNEX I 

Nom i cognoms Càrrec Dedic. Màximes 
Mes brut 
màxim 

Import màxim 
anual 

Joan Carles Garcia Cañizares alcalde   3.237,00  

Jordi Camó Pons 1r. T. alcalde   2.887,00  

Josep Llorens Muñoz 2n. T. alcalde dedic. 100% 2.887,00  

Ma. Angels Cayró Pujol 3r. T. alcalde dedic. 100% 2.887,00  

Rosa M. Salarichs Barrera 4t. T. acalde dedic. 100% 3.500,00  

Marc Unió Puig 5è. T. alcalde dedic. 100% 2.887,00  

Sílvia Català Mora regidora dedic. 100% 2.887,00  

Carles Aulet Salvador regidor dedic. 100% 2.887,00  

Rafel Matas Ribas regidor   2.887,00  

         

Josep-Joan Romaguera Ferrer regidor   450,00  
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Ester Agell Màs regidora   450,00  

David Grimal Verdura regidor   450,00  

Montserrat de Diego Mitjans regidora   450,00  

Sílvia Verano Gil regidora   450,00  

         

Josep Alsina Romaguera regidor   450,00  

Albert Turon Travessa regidor   450,00  

         

Bernat Costas Castilla regidor   450,00  
 Substitucions de l’alcalde       10.000,00 

 
ANNEX II 

Aprovació de l’expedient núm. 8/2007, de suplement de crèdits en el 
pressupost de 2007 de l’entitat Ajuntament de Tordera. 
 
Vista la iniciativa impulsada per la regidoria delegada d’Hisenda proposant 
l’aprovació inicial de l’expedient de modificació  de crèdit núm. 8/2007 del 
pressupost de la corporació de 2007 en els termes que es detallen en 
l’annex, 
 
Vist l’informe favorable del Departament d’Intervenció, 
 
Atès allò que disposa el RDL 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el 
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals i el RD 500/1990, de 
20 d’abril, en matèria de modificacions pressupostàries, 
 
El Ple de la corporació, en exercici de la competència que té atribuïda per 
l’article 22.2.e) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del 
règim local i per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i 
els vots en contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell 
Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, 
del PSC-PM, del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T,  i  
l’abstenció del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM, 

 
ACORDA: 

PRIMER.- Aprovar l’expedient de suplement de crèdit del pressupost de la 
corporació de l’any 2007, núm. 8/2007, en els termes que es detallen i 
finançament que es detalla en l’informe d’Intervenció a l’annex d’aquesta 
resolució. 
SEGON.- Sotmetre la resolució presa a informació pública durant el termini 
de quinze dies, amb el benentès que les modificacions acordades es 
consideraran definitivament aprovades si no es presenta cap reclamació 
dins d’aquest termini. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
ANNEX .- INFORME D’INTERVENCIÓ 

Partida 2007 Concepte Prev.inici 07 Modific. 8/07 
07/0600/111,100 Assignacions a regidors corporació 217.866,00 105.515,00 
07/0100/111,110 Retribucions personal eventual 71.973,10 16.813,41 
07/0600/314,16000 Seguretat social a càrrec empresa 1.125.000,00 45.000,00 
07/0700/521,410 Aportació municipal a Ràdio Tordera 175.600,00 2.716,28 
07/0600/111,48900 Subvenció assignació a grups municipals 5.328,00 786,00 
  TOTAL DESPESES   170.830,69 
        
        
  Modificacions a realitzar   341.661,38 
  Finançament per conceptes     
07/870,01 Aplicació per finançar suplement de crèdits   170.830,69 
  TOTAL INGRESSOS   170.830,69 
 

8.- Determinació del nombre, característiques bàsiques i retribucions 
del personal eventual. 
1. ADMINISTRACIÓ GENERAL 
1.2.1.6. CONSTITUCIÓ AJUNTAMENT 

Alcalde: passem a l’ultim punt de l’ordre del dia que és la determinació del 
nombre, característiques bàsiques i retribucions del personal eventual.  
 
De fet, el que fem es mantenir el nombre de personal eventual que vam 
proposar en l’últim mandat, llevat d’una excepció, entenent que el 
funcionament del l’Ajuntament amb aquests càrrecs ha estat el que 
desitjàvem i per tant, no volem canviar el que crèiem que funciona i que en 
els últims anys ha funcionat. S’hi afegeix un coordinador amb una dedicació 
petita, un coordinador d’Estudis i Serveis. Sabeu que tenim un acord amb 
la Universitat Politècnica de Catalunya i que això ens suposa un seguiment  
perquè es fan una gran quantitat d’enquestes i es necessita que es coordini 
des de l’Ajuntament, i entenent que no era una feina directa d’un regidor, 
hem nomenat amb una assignació petita d’uns 600 € al mes nets a un 
coordinador que portarà tota la qüestió d’aquest estudi. 
 
Evidentment, mantenim el cap de Gabinet d’Alcaldia que ja fa quatre anys 
que hi és;  mantenim el cap de premsa i protocol que també fa vuit anys 
que està a l’Ajuntament; el gerent d’Urbanisme i el de l’empresa pública 
que compatibilitza amb l’Ajuntament i la pròpia empresa la seva feina i el 
director-gerent de Ràdio Tordera que ocupa també aquest càrrec des de fa 
quatre anys concretament. Dit això, passo la paraula als regidors. El regidor 
d’ERC té la paraula. 
 
Bernat Costas Castilla.- ERC-AM: abans d’entrar amb consideracions 
sobre el contingut de la proposta d’acord, si m’ho permet l’Alcaldia, 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

m’agradaria fer un prec vinculat amb aquesta proposta d’acord, però també 
vinculat amb l’acord anterior sobre la comunicació de les delegacions de 
competències en els regidors delegats. Tant aquí com llavors es fa només 
esment al títol de les competències o dels afers que haurà de gestionar en 
aquest cas, i no parlo del personal eventual per tasques de confiança 
política, sinó del personal eventual que realitzarà tasques de gestió i abans 
quan es parlava de les delegacions de competències en els regidors, crec 
que seria important tenir-ne coneixement oficial des de la taula de Plens, 
però també des d’on fes falta, exactament quines són les competències 
executives, de firma per entendre’ns que es delegen, siguin als regidors i 
siguin les que s’atribueixen al personal eventual amb tasques de gestió, i 
em refereixo molt a la Gerència d’Urbanisme. Estem parlant per exemple 
d’una delegació d’una Regidoria d’Urbanisme i ara d’una Gerència 
d’Urbanisme. Crec que  cal conèixer quan es tracta per exemple d’atorgar 
una llicència d’obres a qui correspon realitzar la signatura, i per saber això,  
cal que consti. Per tant,  si l’Alcaldia m’ho permet,  faria aquest prec,   tot i 
que vinculat ni que sigui d’esquitllada a aquest punt de l’ordre del dia per 
major informació i claredat de tots, qui diu llicències d’obres o qualsevol 
acord on calgui signatura...  qui té la competència delegada per exercir-ho 
perquè moltes vegades no és clar. 
 
Dit això, durant tota la sessió d’avui, però també des de sempre des d’ERC 
hem manifestat, i avui ho he dit diverses vegades,  la capacitat de lliure 
designació que té tot govern municipal. Aquesta capacitat també inclou el 
nomenament de personal eventual per realitzar siguin tasques  
d’estructures, tasques de funcionament de gestió, siguin tasques 
d’assessorament polític en la gestió en aquest govern municipal.  Per tant, 
des d’ERC no entrarem a posicionar-nos a favor o en contra, sinó que ens 
abstindrem amb la proposta de personal eventual que realitza el govern 
municipal com hem manifestat sempre que fem. Tot i així, sí que 
m’agradaria fer una consideració important, entenc jo a la proposta que ens 
fan vostès i que penso que valdria la pena que la tinguessin en compte. Fa 
uns minuts hem assistit a una explicació profusa dels motius pels quals es 
fixaven els sous dels  càrrecs electes i crec que més enllà de l’encert o no 
l’encert amb aquests motius, el cert és que com a mínim hi havia una 
racionalitat al darrera, una objectivitat al darrera. Quan parlem de càrrecs 
de confiança crec que no s’ha trobat aquesta objectivitat i que valdria la 
pena reflectir -ho  al màxim per trobar-la,   i a més és molt fàcil trobar-la 
amb el personal eventual, perquè a la pràctica és personal convencional de 
l’Administració municipal, simplement que el seu règim de designació i 
separació de les funcions és de personal eventual.  Crec que valdria la 
pena definir a partir dels sous del personal de l’Ajuntament de Tordera 
quina equiparació funcional té cadascun d’aquest personal eventual  i a 
partir d’aquí fixar-los el sou. Ho dic perquè veient les propostes que fan 
vostès crec que per les funcions que se’ls encarrega, especialment els que 
tenen llocs d’estructura, però també per les funcions que s’encarrega als 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

d’assessorament polític, els sous, alguns a l’alça, algun molt a l’alça, però 
alguns també a la baixa, no són adequats al que correspondria per les 
matèries que se’ls encarrega, i crec que valdria la pena igual que s’ha fet 
l’esforç, repeteixo, es comparteixi o no es comparteixi l’intent de 
racionalització, però s’ha de fer l’esforç d’intentar racionalitzar i aportar 
objectivitat en la fixació de les retribucions dels càrrecs electes. Crec que 
cal també fer això amb el personal eventual que n’està mancat.  
 
I després de dir això, i com deia abans, és perfectament lògic i 
comprensible que tot govern s’organitzi com li plagui i que nomeni personal 
de confiança o aquelles tasques de gestió que per la seva rellevància 
considerin que ha de tenir un plus de confiança política la persona que les 
realitzi, com aquelles tasques d’assessorament polític directament. Ho dic 
perquè un dels càrrecs que proposen avui aprovar, per entendre’ns el nou 
càrrec que proposen avui aprovar, les funcions que se li encarreguen 
entenc que són funcions pròpies de personal funcionari o de personal 
laboral, que no són funcions pròpies de personal eventual, repeteixo, és 
lliure tot govern de  fer les consideracions que vulgui a l’hora d’organitzar-
se, però crec que val la pena amb tot allò possible tenir els màxims 
arguments objectivables per decidir quines són les funcions que han de 
realitzar el personal eventual i no personal funcionari o laboral i també les 
retribucions d’aquest personal. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del M.A.p.T en Josep Alsina. 
 
Josep Alsina Romaguera.-M.A.p.T: sí, gràcies. Suposo que tots 
coneixeu  que no estem d’acord en la contractació de càrrecs de confiança 
i només constato un fet: pel que sembla  a més dedicació dels regidors, i 
per tant a més retribucions als regidors,  estem tenint més contractació de 
càrrecs de confiança.  Només constato un fet que comparativament amb fa 
quatre anys és així. I contractar eventualment un director de Ràdio Tordera 
que  es cuida dels mitjans de comunicació, entenem que no és correcte i si 
més no, no ens agrada. Ens agradaria que es creés la plaça i que aquesta 
s’ocupés per la persona que accedís a través del procediment legalment 
establert en aquesta plaça. Per tant, entenem que seria una situació a 
millorar  i així ho suggerim. 
 
Alcalde: gràcies. Per part del  PSC? 
 
Josep Joan Romaguera Ferrer.- PSC-PM: bé, com també fa quatre 
anys, nosaltres no hi estarem d’acord. Fa quatre anys que l’Ajuntament de 
Tordera passava de tretze a disset regidors, la qual cosa va representar 
més regidors a l’equip de govern i amb més dedicació.  En questa 
legislatura l’equip de govern encara dóna molta més dedicació en els  seus 
regidors, els qui estan a l’equip de govern. Per tant, ni abans ho enteníem, 
ni ara entenem tampoc que hi hagi d’haver els càrrecs de confiança que hi 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

ha.  És una decisió única i exclusivament de l’equip de govern, lògicament 
perquè són ells els qui tenen la potestat  per fer-ho,  però el que no 
entenem és carregar en el dispendi municipal les  despeses que comporta. 
Si preguntéssim a la gent de Tordera què fan aquests càrrecs de confiança, 
fàcilment en més d’un 90% no ens ho sabrien dir. Suposo que vostès  han 
tret el seu rendiment i els deuen fer la feina, perquè si no, no els haguessin 
renovat,  però si ho hem de preguntar a la resta de membres d’aquesta 
taula que no estem a l’equip de govern potser també hauríem de dir que no 
sabem exactament quina és la feina que fan, o quina “producció” farien. El 
que sí que està clar és que vostè ha dit abans que si la gent – parlo dels 
regidors-  estiguessin a la vida privada,  haguessin anat augmentant de 
categoria.... Els que sí augmenten de categoria i moltíssim són aquests 
càrrecs de confiança. Si agafem les actes de fa quatre anys i agafem la 
d’avui, hi ha algun càrrec que ha augmentat en quatre anys el seu sou en 
un 40%, i d’altres en més d’un 100%.  Em sembla que això a la vida 
privada no passa i també em sap greu perquè se li pot preguntar a 
qualsevol dels treballadors de l’Ajuntament, que deuen fer les seves hores, 
la seva feina,  quan se’ls ha augmentat en quatre anys el seu sou. Ja dic, 
un en un 40%, i d’altres en més d’un 100%. No m’estendré més. Puc 
corroborar tot el que han dit els meus companys d’ERC i del M.A.p.T , no 
em vull pas allargar-me. El nostre vot serà contrari. 
 
Alcalde: gràcies. Molt breument: el nombre de càrrecs de confiança és un 
percentatge molt petit respecte del mandat anterior, insisteixo, hi ha un nou 
coordinador d’Estudis i Projectes, el qual ocuparà un espai molt petit i 
entenem que és necessari.  El nombre de càrrecs de confiança va lligat 
amb el creixement del municipi, amb el creixement de treballadors. A algú li 
pot estranyar que hi hagin quatre/cinc càrrecs de confiança, però si mirem 
l’Ajuntament veurem que també hi ha 50 treballadors més que uns anys 
enrere, és a dir, que tot plegat va lligat: el creixement del municipi, més 
pressupost del municipi –veurem el pressupost de l’Ajuntament molt per 
sobre que fa cinc/deu anys enrere-, el fet que cada vegada hi hagi més 
contractació de personal a l’Ajuntament perquè s’han de donar serveis al 
municipi, suposa que en percentatge i el fet que hi hagi disset regidors, 
també en percentatge el personal eventual creix, en poca cosa perquè al 
final creix en una quantitat petita quant a nombre, perquè insisteixo, és un 
20% més del que hi havia fa quatre anys i,  per tant, estem en la mateixa 
línea de creixement del municipi, que és lògica. Si l’Ajuntament i el municipi 
s’estabilitzés, tot això, els treballadors de l’Ajuntament i els treballadors 
funcionaris, la resta de treballadors i els eventuals  també s’estabilitzarien. 
Això per una banda.  
 
Per l’altra,  el que fem amb els càrrecs de confiança és donar-los una 
categoria professional com la que tenen els professionals de l’Ajuntament. 
És evident que els sous del personal de l’Ajuntament no es van pregonant 
pel municipi, no sabem què cobren els tècnics superiors de l’Ajuntament 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

perquè no cal,  però sí que sabem què cobra el personal eventual. Per tant, 
el que hem fet no ha estat un criteri aleatori, sinó que ha estat agafar  el 
sou que cobraria aquest mateix personal eventual si fos personal funcionari 
o personal contractat per l’Ajuntament segons la feina que fa. A partir 
d’aquí hem establert el sou que cobrarien per aquesta via, que seria una 
altra diferent tenint en compte que a més tenen el risc  que són personal 
eventual i aquest depèn de l’alcalde i si l’alcalde avui decideix que demà 
aquest personal no s’incorpora a l’ajuntament, no s’hi dóna més voltes, no 
s’incorpora més a l’Ajuntament perquè l’alcalde té la facultat de contractar-
los i descontractar-los,  la qual cosa vol dir que encara que el sou sigui 
equiparable al dels tècnics de l’Ajuntament, corren un risc que és que 
perdin la seva feina perquè senzillament l’alcalde pot decidir acomiadar el 
cap de Gabinent d’Alcaldia sense cap tipus de problema i l’alcalde no pot 
decidir ni molt menys acomiadar l’arquitecte municipal. Aquesta és la 
diferència i el risc. També és veritat que els contractem sense fer cap proba 
de selecció, ja que el mateix govern o l’alcalde que contracta el càrrec de 
confiança per qüestió de confiança saben que aquesta feina la farà bé. Per 
tant, aquest ha estat el criteri, insisteixo, no és un criteri aleatori, és un 
criteri que si el volguéssim mirar dins dels paràmetres dels sous de 
l’Ajuntament, doncs veuríem que estan dins d’aquests paràmetres, encara 
que, insisteixo, no anirem fent públic  a tothom de l’Ajuntament el que 
cobra,  perquè crec que aquestes coses s’han de tenir en compte. Per tant, 
dit això, i entenent que hi ha vots diferents anunciats, aprovaríem el punt 
per nou vots a favor, sis en contra i una abstenció. 
 

ACORD 
 Fets: 
El nombre, característiques i retribucions del personal eventual es 
determina pel Ple de la corporació a l’inici de cada mandat i aquestes 
determinacions solament es podran modificar amb motiu de l’aprovació 
dels pressupostos anuals. 
 
El nomenament i cessament d’aquest personal és lliure i correspon a 
l’alcalde i aquests cessen automàticament en tot cas, quan es produeix el 
cessament o expiri el mandat de l’autoritat a la que es presta la funció de 
confiança o assessorament. 
 
Fonaments de dret: 
L’article 104.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local, en relació amb l’article 304 del Decret legislatiu 2/2003, de text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i l’article 9.1 i 9.2 del 
Decret 214/90 de 30 de juliol pel qual s’aprova el reglament del personal al 
servei de les entitats locals, estableixen que el Ple de cada corporació ha 
de determinar el nombre, característiques i retribucions del personal 
eventual, pel posterior nomenament del personal de confiança o 
d’assessorament especial mitjançant Decret d’Alcaldia. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

 
El Ple, per majoria absoluta dels assistents, amb els vots a favor dels 
senyors Joan Carles Garcia Cañizares, Jordi Camó Pons, Josep Llorens 
Muñoz, M. Àngels Cayró Pujol, Rosa M. Salarichs Barrera, Marc Unió Puig, 
Sílvia Català Mora, Carles Aulet Salvador i  Rafel Matas Ribas,  de CiU, i 
els vots en contra dels senyors Josep Joan Romaguera Ferrer, Ester Agell 
Mas, David Grimal Verdura, Montserrat de Diego Mitjans i Sílvia Verano Gil, 
del PSC-PM, del senyor Josep Alsina Romaguera, del M.A.p.T, i l’abstenció 
i del senyor Bernat Costas Castilla, d’ERC-AM,  

 
ACORDA: 

 PRIMER.- Determinar el nombre, característiques i retribucions del 
personal eventual d’aquest Ajuntament en els termes següents: 
� Nombre: 1 càrrec de personal de confiança o d’assessorament especial. 

Denominació: cap del Gabinent d’Alcaldia. 
Tasques: entre d’altres, cap de l'oficina personal de l'alcalde i 
responsable superior de premsa, protocol i cerimonial, i les que se’n 
derivin d’Alcaldia per la relació de confiança política.  
Dedicació horària: l’ordinària dels altres funcionaris de la corporació. 
Retribució anual: 63.000 € 

� Nombre: 1 càrrec de personal de confiança o d’assessorament especial. 
Denominació: gerent d’Urbanisme. 
Tasques: entre d’altres, la direcció dels serveis de planejament, gestió i 
disciplina urbanística. 
Dedicació horària: un terç de la jornada ordinària dels altres funcionaris 
de la corporació. 
Retribució anual: 22.878,80 € 

� Nombre: 1 càrrec de personal de confiança o d’assessorament especial. 
Denominació: cap de Premsa i Protocol. 

Tasques: entre d’altres, cap de premsa i responsable adjunt de protocol i 
cerimonial, i les que se’n derivin d’Alcaldia per la relació de confiança 
política. 
Dedicació horària: l’ordinària dels altres funcionaris de la corporació. 
Retribució anual: 33.600 €. 

� Nombre: 1 càrrec de personal de confiança o d’assessorament especial. 
Denominació: director-gerent de l’emissora Municipal Ràdio Tordera. 
Tasques: les que estan assignades als estatuts de l'Organisme 
autònom. 
Dedicació horària: l’ordinària dels altres funcionaris de la corporació. 
Retribució anual: 33.600 €. 

� Nombre: 1 càrrec de personal de confiança o d’assessorament especial. 
Denominació: coordinador del Departament d’Estudis i Projectes de 
l’Ajuntament de Tordera. 
Tasques: entre d’altres, la coordinació de l’Àrea d’estudis i projectes que 
realitzi l’Ajuntament de Tordera. 
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AJUNTAMENT DE TORDERA 

Dedicació horària: exercirà una dedicació parcial que establirà l’alcalde. 
Retribució màxima anual: 9.000 €.  
 

SEGON.-  Llevat el cas del gerent d'Urbanisme que compatibilitzarà aquest 
càrrec amb el de Gerent de l'empresa municipal TORDERA URBANÍSTICA 
ACTIVA, S.L.U. amb una dedicació de 2/3 de la jornada, la prestació de 
serveis de l’esmentat personal es farà en règim de dedicació exclusiva a 
excepció del càrrec esmentat de Coordinador de l’àrea d’estudis i projectes, 
és a dir, amb dedicació preferent a les tasques pròpies del seu càrrec. En 
cas que exercís alguna altra ocupació remunerada, llevat de dietes o 
indemnitzacions per l’exercici d’un càrrec públic electe, hauria d’efectuar-se 
una declaració formal de compatibilitat per part del Ple. 
TERCER.- Les retribucions anuals brutes d’aquest personal s’abonaran en 
catorze pagues. 
QUART.- Com a conseqüència dels ordinals anteriors, queda modificada la 
relació de llocs de treball pel que fa al personal eventual, segons es descriu 
a continuació: 

Ajuntament de Tordera 
Càrrec 

cap de Gabinet de l’Alcaldia 
cap de Premsa i Protocol 
gerent d’Urbanisme 
Director-gerent ràdio Tordera 
coordinador Dept. d’Estudis i Projectes 

 
CINQUÈ.- Publicar el nomenament del personal eventual, el règim de la 
seva retribució i dedicació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el Diari 
Oficial de la Generalitat de Catalunya, en compliment del que estableix 
l’article 304.3 del Decret legislatiu 2/2003, de text refós de la Llei municipal i 
de règim local de Catalunya i l’article 10.1 del Reglament del personal al 
serveis de les entitats locals. 
 
Alcalde: i amb aquest punt de l’ordre del dia acabaríem la sessió plenària. 
Bona tarda i fins al proper Ple. Avançar que el proper ple ordinari el farem 
ja el mes de setembre 
 
L’alcalde-president aixeca la sessió de la qual, com a secretari de la 
corporació, estenc aquesta acta. 
 
El secretari-interí,    Vist-i-plau, 
      L’alcalde-president, 
 
 
Lluís Xavier Viñuales Solé   Joan Carles García Cañizares 


